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La méthodologie

Echantillon de 1038 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de

catégorie socioprofessionnelle, de catégorie d’agglomération et de région de résidence.

L’échantillon a été interrogé par questionnaire auto-administré en ligne sur système CAWI (Computer
Assisted Web Interview).

Les interviews ont été réalisées les 15 et 16 février 2017.

OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 20252.

Les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des marges d'incertitude : 1,5 à 3
points au plus pour un échantillon de 1000 répondants.

Toute publication totale ou partielle doit impérativement utiliser la mention complète suivante : 

« Sondage OpinionWay pour Robin’ Finance » 
et aucune reprise de l’enquête ne pourra être dissociée de cet intitulé.
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p e r s o n n e s

Le profil des répondants 

1038

Age %

18-24 ans 11%

25-34 ans 16%

35-49 ans 27%

50-64 ans 25%

65 ans et plus 21%

Taille d’agglomération %

Une commune rurale 23%

De 2000 à 19 999 habitants 17%

De 20 000 à 99 999 habitants 14%

100 000 habitants et plus 30%

Agglomération parisienne 16%

Région %

Ile-de-France 18%

Nord ouest 23%

Nord est 23%

Sud ouest 11%

Sud est 25%

Activité professionnelle %

Agriculteurs 1%

Catégories socioprofessionnelles supérieures 27%

Artisans / Commerçants / Chefs d’entreprise 3%

Professions libérales / Cadres 9%

Professions intermédiaires 15%

Catégories populaires 32%

Employés 18%

Ouvriers 14%

Inactifs 40%

Retraités 27%

Autres inactifs 13%

Sexe %

Hommes 48%

Femmes 52%

Source : INSEE, Bilan démographique 2014.

Population française âgée de 18 ans et plus



LES RÉSULTATS
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p e r s o n n e s

La transparence des banques et assurances sur 
l’utilisation de l’épargne
Q. Diriez-vous que les banques et assurances sont transparentes ou pas transparentes sur 
la manière dont elles utilisent votre épargne ?

1038

14%

12%

85%

88%

1%Les banques

Les assurances

Transparentes Pas transparentes NSP
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p e r s o n n e s

La transparence des banques et assurances sur 
l’utilisation de l’épargne
Q. Diriez-vous que les banques et assurances sont transparentes ou pas transparentes sur 
la manière dont elles utilisent votre épargne ?

1038

Sexe Âge Statut Niveau de revenu du foyer

% Pas 
transparentes

Homme Femme
18-24 

ans
25-34

ans
35-49 

ans
50-64 

ans
65 ans et 

plus
CSP + CSP - Inactif

Moins de 2000 
euros par mois

2 000 euros  
mois et plus

Les assurances 88% 87% 88% 83% 84% 87% 89% 92% 83% 89% 89% 88% 87%

Les banques 85% 88% 83% 75% 81% 87% 86% 91% 82% 87% 86% 85% 86%
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p e r s o n n e s

La destination de l’épargne des Français

Q. Selon vous, l’épargne des Français sert-elle à financer chacun des types de dépenses 
suivants ?

1038

80%

69%

68%

64%

62%

60%

54%

53%

52%

44%

30%

19%

29%

30%

35%

37%

38%

45%

46%

47%

54%

69%

1%

2%

2%

1%

1%

2%

1%

1%

1%

2%

1%

L'activité des banques (fonctionnement, développement, investissement...)

La spéculation financière

Des prêts aux entreprises

La construction de logements

Des prêts aux particuliers

Des projets locaux ou régionaux

L'activité des collectivités territoriales (fonctionnement, développement,
investissement...)

Le développement des projets d'intérêt général (lignes de transport,
infrastructures publiques...)

La dette de la France

L'innovation en France

Les retraites des Français

Oui Non NSP
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p e r s o n n e s

La destination de l’épargne des Français

Q. Selon vous, l’épargne des Français sert-elle à financer chacun des types de dépenses 
suivants ?

1038

Sexe Âge Statut Niveau de revenu du foyer

% Oui Homme Femme
18-24 

ans
25-34

ans
35-49 

ans
50-64 

ans
65 ans et 

plus
CSP + CSP - Inactif

Moins de 2000 
euros par mois

2 000 euros  
mois et plus

L'activité des banques 
(fonctionnement, développement, 

investissement...)
80% 78% 81% 75% 79% 79% 83% 79% 84% 80% 77% 81% 80%

La spéculation financière 69% 71% 67% 46% 67% 74% 71% 72% 73% 67% 68% 68% 72%

Des prêts aux entreprises 68% 71% 65% 61% 66% 66% 69% 75% 72% 65% 69% 63% 70%

La construction de logements 64% 73% 56% 40% 47% 61% 73% 83% 63% 54% 74% 60% 68%

Des prêts aux particuliers 62% 61% 63% 66% 62% 59% 59% 68% 60% 62% 64% 57% 64%

Des projets locaux ou régionaux 60% 61% 59% 66% 55% 53% 60% 70% 59% 55% 65% 50% 65%

L'activité des collectivités 
territoriales (fonctionnement, 

développement, investissement...)
54% 55% 52% 54% 50% 48% 57% 59% 52% 50% 58% 44% 59%

Le développement des projets 
d'intérêt général (lignes de 

transport, infrastructures 
publiques...)

53% 56% 50% 48% 53% 50% 49% 63% 47% 50% 59% 48% 57%

La dette de la France 52% 50% 53% 43% 55% 56% 54% 45% 58% 52% 47% 52% 53%

L'innovation en France 44% 45% 43% 41% 41% 45% 45% 44% 46% 44% 42% 40% 46%

Les retraites des Français 30% 33% 27% 30% 37% 36% 29% 20% 33% 35% 25% 33% 30%
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p e r s o n n e s

Le souhait de choisir les projets financés par son épargne

Q. Vous personnellement, souhaiteriez-vous choisir les projets qui sont financés par votre 
épargne ?

1038

75%

24%

1%Oui

Non

Ne se prononce pas
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p e r s o n n e s

Le souhait de choisir les projets financés par son épargne

Q. Vous personnellement, souhaiteriez-vous choisir les projets qui sont financés par votre 
épargne ?

1038

Sexe Âge Statut Niveau de revenu du foyer

% Total Homme Femme
18-24 

ans
25-34

ans
35-49 

ans
50-64 

ans
65 ans et 

plus
CSP + CSP - Inactif

Moins de 2000 
euros par mois

2 000 euros  
mois et plus

Oui 75% 74% 76% 75% 78% 70% 79% 75% 85% 70% 75% 70% 78%

Non 24% 25% 23% 25% 21% 30% 20% 24% 15% 30% 24% 30% 21%
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p e r s o n n e s

Les types de projets que l’on souhaite voir financer avec 
son épargne
Q. Souhaiteriez-vous financer avec votre épargne chacun des types de dépenses suivants ?
Question posée uniquement aux personnes qui souhaitent choisir les projets financés par leur épargne, soit 75% de 
l’échantillon.

782

74%

69%

65%

59%

52%

52%

49%

47%

16%

11%

8%

25%

30%

34%

40%

47%

46%

50%

52%

82%

87%

90%

1%

1%

1%

1%

1%

2%

1%

1%

2%

2%

2%

Des projets locaux ou régionaux

L'innovation en France

Le développement des projets d'intérêt général (lignes de transport,
infrastructures publiques...)

La construction de logements

Les retraites des Français

Des prêts aux entreprises

Des prêts aux particuliers

L'activité des collectivités territoriales (fonctionnement,
développement, investissement...)

La dette de la France

L'activité des banques (fonctionnement, développement,
investissement...)

La spéculation financière

Oui Non NSP
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p e r s o n n e s

Les types de projets que l’on souhaite voir financer avec 
son épargne
Q. Souhaiteriez-vous financer avec votre épargne chacun des types de dépenses suivants ?
Question posée uniquement aux personnes qui souhaitent choisir les projets financés par leur épargne, soit 75% de 
l’échantillon.

782

Sexe Âge Statut Niveau de revenu du foyer

% Oui Homme Femme
18-24 

ans
25-34

ans
35-49 

ans
50-64 

ans
65 ans et 

plus
CSP + CSP - Inactif

Moins de 2000 
euros par mois

2 000 euros  
mois et plus

Des projets locaux ou régionaux 74% 79% 70% 65% 75% 72% 78% 77% 72% 79% 74% 70% 76%

L'innovation en France 69% 75% 63% 72% 65% 62% 67% 82% 73% 60% 73% 57% 73%

Le développement des projets 
d'intérêt général (lignes de transport, 

infrastructures publiques...)
65% 71% 60% 72% 63% 60% 60% 77% 60% 66% 70% 60% 67%

La construction de logements 59% 70% 49% 31% 48% 53% 67% 76% 55% 57% 64% 53% 63%

Les retraites des Français 52% 54% 49% 59% 56% 51% 52% 45% 51% 59% 46% 52% 49%

Des prêts aux entreprises 52% 57% 47% 39% 48% 49% 50% 67% 52% 52% 52% 43% 56%

Des prêts aux particuliers 49% 54% 44% 42% 48% 53% 46% 52% 48% 54% 46% 51% 48%

L'activité des collectivités 
territoriales (fonctionnement, 

développement, investissement...)
47% 50% 45% 62% 50% 42% 42% 51% 44% 48% 49% 47% 47%

La dette de la France 16% 19% 13% 12% 19% 17% 13% 17% 13% 17% 17% 15% 16%

L'activité des banques 
(fonctionnement, développement, 

investissement...)
11% 12% 10% 11% 19% 12% 9% 7% 11% 16% 8% 11% 12%

La spéculation financière 8% 9% 7% 4% 11% 7% 11% 4% 8% 10% 5% 7% 8%
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p e r s o n n e s

La somme annuelle épargnée

Q. Quelle somme d’argent épargnez-vous par an ?
Question ouverte numérique – Réponses spontanées

1038

18%

20%

24%

17%

18%

3%

N'épargne pas (0 euros)

1 à 999 euros

1 000 à 1 999 euros

2 000 à 4 999 euros

5 000 et plus euros

NSP

Les Français qui 
épargnent mettent de 
côté 3595 euros par an 

en moyenne
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p e r s o n n e s

La somme annuelle épargnée

Q. Quelle somme d’argent épargnez-vous par an ?
Question ouverte numérique – Réponses spontanées

1038

Sexe Âge Statut Niveau de revenu du foyer

% Total Homme Femme
18-24 

ans
25-34

ans
35-49 

ans
50-64 

ans
65 ans et 

plus
CSP + CSP - Inactif

Moins de 2000 
euros par mois

2 000 euros  
mois et plus

0 euros 18% 17% 18% 22% 12% 16% 19% 19% 7% 21% 22% 28% 12%

1 à 999 euros 20% 18% 21% 20% 21% 23% 19% 13% 17% 22% 17% 28% 15%

1 000 à 1 999 euros 24% 20% 27% 37% 26% 24% 19% 22% 25% 27% 21% 25% 23%

2 000 à 4 999 euros 17% 19% 17% 11% 17% 18% 19% 19% 19% 17% 18% 10% 23%

5 000 euros et plus 18% 23% 14% 6% 22% 16% 22% 21% 31% 11% 16% 7% 25%

En moyenne 3 595 4 771 2 511 1 345 3 166 3 236 3 772 5 419 4 420 2 101 4 206 1 629 4 718
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p e r s o n n e s

Le jugement porté sur le rendement de son épargne

Q. Aujourd’hui, estimez-vous que votre épargne vous rapporte suffisamment ou pas 
suffisamment d’argent ?

1038

10%

89%
1%

Suffisamment d'argent

Pas suffisamment d'argent
Ne se prononce pas
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p e r s o n n e s

Le jugement porté sur le rendement de son épargne

Q. Aujourd’hui, estimez-vous que votre épargne vous rapporte suffisamment ou pas 
suffisamment d’argent ?

1038

Sexe Âge Statut Niveau de revenu du foyer

% Total Homme Femme
18-24 

ans
25-34

ans
35-49 

ans
50-64 

ans
65 ans et 

plus
CSP + CSP - Inactif

Moins de 2000 
euros par mois

2 000 euros  
mois et plus

Suffisamment d'argent 10% 13% 7% 17% 11% 6% 13% 6% 12% 9% 9% 8% 12%

Pas suffisamment d'argent 89% 86% 91% 83% 88% 93% 85% 92% 87% 90% 89% 91% 87%
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p e r s o n n e s

L’appétence pour le risque dans l’épargne

Q. Vous personnellement, vous préférez placer votre épargne dans… ? 1038

74%

13%

11%

2%

Des placements qui rapportent peu, mais avec un faible risque

Des placements qui peuvent rapporter plus, mais avec un risque
plus important

Des placements qui correspondent à vos convictions, mais avec
un risque plus important

NSP
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p e r s o n n e s

L’appétence pour le risque dans l’épargne

Q. Vous personnellement, vous préférez placer votre épargne dans… ? 1038

Sexe Âge Statut Niveau de revenu du foyer

% Total Homme Femme
18-24 

ans
25-34

ans
35-49 

ans
50-64 

ans
65 ans et 

plus
CSP + CSP - Inactif

Moins de 2000 
euros par mois

2 000 euros  
mois et plus

Des placements qui rapportent 
peu, mais avec un faible risque

74% 68% 79% 82% 71% 72% 71% 76% 71% 76% 75% 77% 72%

Des placements qui peuvent 
rapporter plus, mais avec un risque 

plus important
13% 19% 8% 11% 16% 13% 13% 14% 16% 12% 13% 10% 16%

Des placements qui correspondent 
à vos convictions, mais avec un 

risque plus important
11% 12% 11% 4% 12% 14% 14% 8% 12% 11% 9% 11% 11%
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p e r s o n n e s

Les facteurs d’incitation à placer son épargne dans des 
placements plus risqués
Q. Chacun des éléments suivants vous inciterait-il à placer votre épargne dans des produits 
financiers plus risqués ?

1038

71%

63%

62%

61%

53%

53%

28%

36%

37%

38%

46%

45%

1%

1%

1%

1%

1%

2%

Une fiscalité plus avantageuse (allègement des impôts,
des prélèvements sociaux...)

Une meilleure information sur les projets financés et
leur viabilité

L'assurance de soutenir des projets qui créent des
emplois en France

L'assurance de soutenir des projets qui vous tiennent à
coeur (recherche, projets verts, solidaires...)

L'assurance de soutenir des entreprises dans votre
région

L'assurance de soutenir des entreprises françaises

Oui Non NSP
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p e r s o n n e s

Les facteurs d’incitation à placer son épargne dans des 
placements plus risqués
Q. Chacun des éléments suivants vous inciterait-il à placer votre épargne dans des produits 
financiers plus risqués ?

1038

Sexe Âge Statut Niveau de revenu du foyer

% Oui Homme Femme
18-24 

ans
25-34

ans
35-49 

ans
50-64 

ans
65 ans et 

plus
CSP + CSP - Inactif

Moins de 2000 
euros par mois

2 000 euros  
mois et plus

Une fiscalité plus avantageuse 
(allègement des impôts, des 

prélèvements sociaux...)
71% 70% 72% 76% 66% 70% 73% 71% 73% 70% 71% 61% 76%

Une meilleure information sur 
les projets financés et leur 

viabilité
63% 62% 63% 66% 64% 59% 68% 59% 69% 61% 59% 54% 67%

L'assurance de soutenir des 
projets qui créent des emplois 

en France
62% 64% 60% 57% 54% 59% 68% 68% 60% 58% 67% 54% 68%

L'assurance de soutenir des 
projets qui vous tiennent à 

coeur (recherche, projets verts, 
solidaires...)

61% 61% 60% 64% 60% 60% 63% 58% 62% 61% 59% 56% 63%

L'assurance de soutenir des 
entreprises dans votre région

53% 57% 50% 43% 52% 48% 59% 59% 52% 53% 54% 48% 56%

L'assurance de soutenir des 
entreprises françaises

53% 56% 51% 49% 50% 52% 54% 57% 53% 53% 54% 45% 57%
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p e r s o n n e s

Les raisons principales qui conduisent à épargner

Q. Aujourd’hui, quelles sont les raisons principales qui vous conduisent à épargner ?
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

1038

74%

45%

34%

33%

19%

2%

7%

3%

1%

Avoir de l'argent de côté en cas de coup dur (difficultés
financières, perte d'emploi...)

Anticiper un achat / des dépenses (logement, travaux
immobilier, voiture...)

Préparer l'avenir de vos enfants (études, transmettre du
patrimoine, les aider à démarrer dans la vie...)

Vous faire plaisir (voyages, équipements électroniques,
bijoux...)

Faire fructifier votre capital, en choisissant des placements
dynamiques (bourse, immobilier...)

Votre banquier vous l'a imposé dans une négociation (prêt,
découvert, difficultés...)

Vous n'épargnez pas

Autre raison

NSP
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p e r s o n n e s

Les raisons principales qui conduisent à épargner

Q. Aujourd’hui, quelles sont les raisons principales qui vous conduisent à épargner ?
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

1038

Sexe Âge Statut Niveau de revenu du foyer

% Total Homme Femme
18-24 

ans
25-34

ans
35-49 

ans
50-64 

ans
65 ans et 

plus
CSP + CSP - Inactif

Moins de 2000 
euros par mois

2 000 euros  
mois et plus

Avoir de l'argent de côté en cas de 
coup dur (difficultés financières, 

perte d'emploi...)
74% 74% 73% 64% 72% 74% 78% 74% 76% 75% 71% 72% 75%

Anticiper un achat / des dépenses 
(logement, travaux immobilier, 

voiture...)
45% 39% 50% 68% 55% 49% 37% 28% 55% 49% 35% 41% 46%

Préparer l'avenir de vos enfants 
(études, transmettre du patrimoine, 

les aider à démarrer dans la vie...)
34% 30% 37% 35% 30% 41% 32% 28% 44% 33% 27% 23% 38%

Vous faire plaisir (voyages, 
équipements électroniques, bijoux...)

33% 28% 37% 48% 41% 28% 31% 26% 38% 31% 30% 23% 35%

Faire fructifier votre capital, en 
choisissant des placements 

dynamiques (bourse, immobilier...)
19% 22% 16% 22% 21% 17% 20% 18% 26% 13% 20% 16% 22%

Votre banquier vous l'a imposé dans 
une négociation (prêt, découvert, 

difficultés...)
2% 2% 2% - 3% 3% 3% 1% 3% 3% 1% 2% 2%

Vous n'épargnez pas 7% 7% 8% 3% 5% 7% 9% 9% 3% 8% 9% 11% 5%

Autre raison 3% 4% 3% - 1% 3% 6% 4% 5% 2% 3% 4% 3%
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p e r s o n n e s

Les principaux freins à l’épargne

Q. Et quelles sont les raisons principales qui vous conduisent à ne pas épargner ?
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

1038

55%

14%

8%

6%

4%

7%

6%

Vos moyens financiers ne vous le permettent pas

Vous manquez d'information sur les produits d'épargne

Cela ne vous intéresse pas

Vous manquez de temps pour vous en occuper

Vous ne savez pas à qui vous adresser

Autre raison

NSP
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p e r s o n n e s

Les principaux freins à l’épargne

Q. Et quelles sont les raisons principales qui vous conduisent à ne pas épargner ?
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

1038

Sexe Âge Statut Niveau de revenu du foyer

% Total Homme Femme
18-24 

ans
25-34

ans
35-49 

ans
50-64 

ans
65 ans et 

plus
CSP + CSP - Inactif

Moins de 2000 
euros par mois

2 000 euros  
mois et plus

Vos moyens financiers ne vous 
le permettent pas

55% 49% 61% 65% 50% 59% 52% 51% 48% 64% 53% 62% 51%

Vous manquez d'information 
sur les produits d'épargne

14% 13% 14% 18% 18% 13% 11% 13% 18% 11% 13% 12% 14%

Cela ne vous intéresse pas 8% 9% 7% - 7% 10% 9% 11% 8% 7% 8% 9% 8%

Vous manquez de temps pour 
vous en occuper

6% 8% 5% 2% 10% 8% 6% 4% 9% 7% 4% 7% 7%

Vous ne savez pas à qui vous 
adresser

4% 5% 3% 6% 7% 2% 4% 3% 3% 5% 4% 4% 4%

Autre raison 7% 7% 6% - 3% 4% 9% 12% 5% 3% 10% 3% 9%
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p e r s o n n e s

L’attrait pour l’adoption de mesures visant à orienter 
l’épargne vers le financement des entreprises
Q. Etes-vous favorable ou opposé à chacune des mesures suivantes proposées par certains 
candidats potentiels à l’élection présidentielle 2017 ? 

1038

11%

16%

14%

42%

35%

35%

26%

26%

32%

20%

22%

18%

1%

1%

1%

53%

51%

49%

Rendre obligatoire l'utilisation d'une partie de
l'épargne pour financer des entreprises

françaises

Supprimer l'impôt de solidarité sur la fortune
pour les épargnants qui financent les

entreprises

Exonérer d'impôt les épargnants qui
détiennent des actions d'entreprise

%
 

F
a

v
o

r
a

b
l

e

Très favorable Très opposé NSPPlutôt favorable Plutôt opposé
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p e r s o n n e s

L’attrait pour l’adoption de mesures visant à orienter 
l’épargne vers le financement des entreprises
Q. Etes-vous favorable ou opposé à chacune des mesures suivantes proposées par certains 
candidats potentiels à l’élection présidentielle 2017 ? 

1038

Sexe Âge Statut Niveau de revenu du foyer

% 
Favorable

Homme Femme
18-24 

ans
25-34

ans
35-49 

ans
50-64 

ans
65 ans et 

plus
CSP + CSP - Inactif

Moins de 2000 
euros par mois

2 000 euros  
mois et plus

Rendre obligatoire 
l'utilisation d'une partie de 

l'épargne pour financer des 
entreprises françaises

53% 55% 51% 44% 50% 48% 51% 69% 49% 49% 60% 46% 57%

Supprimer l'impôt de 
solidarité sur la fortune pour 
les épargnants qui financent 

les entreprises

51% 53% 50% 49% 53% 41% 53% 64% 54% 46% 56% 43% 54%

Exonérer d'impôt les 
épargnants qui détiennent 

des actions d'entreprise
49% 50% 49% 47% 54% 39% 53% 58% 50% 49% 51% 44% 51%
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